Bezirksamt Neukdlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

X 9 2,0 B - R
10.000 T 200 0.080 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name Sportplatz-Treseburger-Ufer
EUR 1 58 MWh Umkleide- und Mehrzweckhaus
3 bzw. + 0,070 StraBe Walkenrieder Str.1-12
m?3/ 10
8.000 1 1
160 ort 12347-T329
Kosten + 3.0 Verbrauch 0,060 .
Sportplatz-Treseburger-Uf Sportplatz-Treseburger-Uf Filter Sport-Anlage
Umkleide- 50 Umkleide- 0 Gebiudedaten: 2019 (G19: EnEV-Typ-4)
und {25 und 0,050 Bedarfsquote gH 1,63
Mehrzweckhaus 6.000 4 7 Mehrzweckhaus 120
Walkenrieder Walkenrieder g = Q'h / Q'p,max 50,91 / 31,31 kWh/m?
Str.1-12 120 Str.1-12 0,040 Hullflache A / Ve 1.138 m* / 1.281 m?
NRI / BRI DIN277 911 / 1.281 m?|
Bezirksamt 4.000 4 1 Bezirksamt 80 1 NGF/ BGF DIN277 312 / 373 m?
Neukolin |I TS Neukalin 0.030 NGF = 31%HF+65%NF+1%VF+3%
von von . .
) Leist 11/ist =
Berlin Berlin eistung soll/is L(34K)=35 /80 kW
Serviceeinheit T 10 Serviceeinheit 0,020
Facility 2.000 - Facility 40 | Heizwirmedetails:  Gt(HGW): 3.178Kd 236d
Management Management
Los 0,010 Anlagenverlust 4,8
Anlagenquote gA 0,20 [+05%] -
- = Gebidudequote gK 1,37 [+32%] -
o Lk i I [l i 0,0 o HE 0,000 i
iM. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 iM. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 Nutzerquote o 2,67 [+63%]
C— Wwasser EUR 3.842 | 4.123 | 3.258 | 4.498 | 5.122 | 2.207 C—— Wasser m3/10 82 86 68 99 113 43 Gesamtquote qG-
C— Strom EUR 6.376 | 5.205 | 5.239 | 6.704 | 7.532 | 7.200 —3 Strom MWh 26 22 23 28 32 27 spez. Kosten 25,41 EUR/NGF...6,20 EUR/V
=== Heizung EUR 7.478 | 7.909 | 8.141 | 6.340 | 7.058 | 7.941 === Heizung MWh 159 | 158 | 158 | 158 | 151 | 170 spez. Verbrauch 546 kWh/NGF...133 kWh/V
Wasser EUR/m? 4,75 4,79 4,80 4,53 4,54 5,08 Wasser EUR/m3 4,75 | 479 | 480 | 453 | 4,54 | 508
> . . . h . Nutzeranzahl
Strom EUR/kWh 0,242 | 0,241 | 0,230 | 0,242 | 0,236 | 0,263 Strom EUR/KWh 0,242 | 0,241 | 0,230 | 0,242 | 0,236 | 0,263 Verbrauchsart
Heizung EUR/kWh | 0,047 | 0,050 | 0,052 | 0,040 | 0,047 | 0,047 Heizung EUR/kWh | 0,047 | 0,050 | 0,052 | 0,040 | 0,047 | 0,047 Gas AbWasser Fris. er NS
Gradtage in Kd 3.280 | 3.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 Gradtage in Kd 3.280 | 3.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 zihlstationen A4-800907251[365]Ga
= Heizanlagen EUR | 355 | 376 | 387 | 301 | 335 | a77 = "Hcizanlagen MWh | 8 8 8 8 7 8 e oo s e
Gebaude EUR 2.908 | 3.044 | 3.484 | 2.691 | 2.755 | 2.568 Gebaude MWh 62 61 68 67 59 55 A5-27058704_QNO6-
Nutzung EUR 4.214 | 4.489 | 4.270 | 3.348 | 3.967 | 4.996 Nutzung MWh 90 90 83 83 85 107 9
e Heizung EUR/Kd 2,28 | 2,48 | 240 | 187 | 217 | 250 e Heizung MWh/Kd | 0,049 | 0,049 | 0,047 | 0,047 | 0,047 | 0,054

Abkiirzungen: T=Ta
DF=Dachfliche, VF=Ve

nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m>=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,
iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. Bewertungen 2019...2015 f4r Nr.561:
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig.

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch).
Andert sich der Tarif nicht, so ist der Trend in beiden Diagrammen gleich! Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve).

G 2007
\Verbrauch pro NettoGrundFlache
546 kWh/(m?2a)

88 kWh/(m2a)
Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). <100| 200| 300| 400| 500 00| 700
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... | A| B| Cl D| E F ii G|

Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva.de/in/neukoelln sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf

Technisches Energiemanagement
s Kosten, Verbrauch und Gebaudeausweis
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